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Αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην  εν  θέματι Ερώτηση,  επισημαίνεται  ότι  ο
κυβερνητικός  σχεδιασμός  για  την  αξιοποίηση  του  λιμένα  της  Ηγουμενίτσας  σκοπό  έχει  τη
μεγιστοποίηση  του  επενδυτικού  ενδιαφέροντος  προς  όφελος  της  τοπικής  κοινωνίας  και  με
γνώμονα  την  ανάπτυξη  της  ευρύτερης  περιοχής,  την  ενίσχυση  της  απασχόλησης  και  κατ’
επέκταση  την  ενδυνάμωση  της  εθνικής  οικονομίας.  Το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής
Πολιτικής έχει ασχοληθεί επισταμένα, σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, για
τη βέλτιστη διαχείριση του ζητήματος. 

Ειδικότερα,  για  τον  επανακαθορισμό  της  Ζώνης  Λιμένα  Ηγουμενίτσας  καθώς  και  την
παραχώρηση  των  χερσαίων  ζωνών  Ηγουμενίτσας,  Πλαταριάς,  Σαγιάδας  και  Συβότων  στους
αντίστοιχους  Δήμους  προαπαιτείται  η  περάτωση  της  διαδικασίας  καθορισμού  και
επανακαθορισμού της οριογραμμής αιγιαλού και παραλίας, η οποία αποτελεί αρμοδιότητα της
Κτηματικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Οικονομικών, προς το οποίο κοινοποιείται αντίγραφο της
Ερώτησης.  Ο Οργανισμός  Λιμένα Ηγουμενίτσας (Ο.Λ.ΗΓ.)  Α.Ε.  έχει  υποβάλει  σχετικές αιτήσεις
προς  την  αρμόδια  Κτηματική  Υπηρεσία.  Παράλληλα  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής
Πολιτικής βρίσκεται ήδη σε επικοινωνία με τους τοπικούς Δήμους για την εξέταση των σχετικών
ζητημάτων προς όφελος και των τοπικών κοινωνιών.

Σημειώνεται  ότι,  σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από τον Ο.Λ.ΗΓ.  Α.Ε.,  οι  περιοχές της
χερσαίας ζώνης οι οποίες,  σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 1/2017 απόφασή του, δεν εξυπηρετούν
λιμενικές εγκαταστάσεις  είναι  προς απόδοση στην τοπική κοινωνία.   Επίσης,  η σχέση που θα
αναπτυχθεί  μεταξύ των επενδυτών και  της τοπικής κοινωνίας είναι προς όφελος των τοπικών
φορέων. Τονίζεται ότι οι οικείοι Δήμοι θα εισπράττουν ανταποδοτικά από τον Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. το 5%
επί του ετήσιου τζίρου της επιχείρησης. 

Όσον αφορά τα αλιευτικά καταφύγια, σύμφωνα με την ως άνω σχετική ενημέρωση από τον
Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε., έχουν εκπονηθεί σχετικές μελέτες για την περιοχή της Σαγιάδας και έχει κατατεθεί
προς επικαιροποίηση ο φάκελος για το καταφύγιο της Πλαταριάς, ώστε να γίνει αναβάθμιση των
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αλιευτικών  σε  τουριστικά  καταφύγια.  Ασφαλώς  υπάρχει  μέριμνα  και  για  τους  αλιείς  που
δραστηριοποιούνται στις περιοχές αυτές. 

Τέλος, σχετικά με την απρόσκοπτη πρόσβαση των πολιτών στη θάλασσα και την ελεύθερη
χρήση  των  παραλιών,  σημειώνεται  ότι  στη  σχετική  πρόσκληση  υποβολής  εκδήλωσης
ενδιαφέροντος για την πώληση του πλειοψηφικού πακέτου των μετοχών του Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. δεν
περιλαμβάνεται καμία παραλία μεταξύ των περιοχών που εξυπηρετούν λιμενικές εγκαταστάσεις. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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